Devoir surveillé 9 : Dérivation, Nombres complexes

I sera tenu compte dans la notation de la propreté ainsi que de la justification apportée a chacune des réponses.
Le bareme est donné a titre indicatif. Il pourra étre modifié ultérieurement.
Lusage de la calculatrice est autorisé. Durée : 1 heure

Exercicel : 12 points

Une usine de fabrication de voitures a une capacité de production de 100 véhicules par jour.

Partie A : Etude graphique

Sur le graphique ci-dessous sont tracées deux courbes 6 et 6,. Lune représente le cotit de production en fonc-
tion du nombre de voitures produites et vendues par jour, 'autre le chiffre d’affaires de 'usine en fonction du nombre
de voitures produites et vendues par jour.
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1. Sachant que le chiffre d’affaires de 'usine est proportionnel au nombre de voitures produites et vendues
chaque jour, laquelle des deux courbes représente ce chiffre d’affaires?

2. Avec la précision permise par le graphique, donner le cott de production de 55 voitures.
3. Combien de voitures faut-il produire et vendre pour réaliser un chiffre d’affaires de 600 000 euros?

4. Pour combien de voitures produites et vendues par jour I'usine réalise-t-elle un bénéfice? Le résultat sera
donné sous forme d’un intervalle.

Partie B : Etude d’une fonction
On consideére la fonction R définie sur [0; 100] par

R(x) =—0,001x> +0,07x> + 3,36x — 186.

On admet que la fonction R est dérivable sur [0; 100]. On note R’ sa fonction dérivée.

1. Calculer R'(x).



2. Etudier le signe de R’ (x) sur I'intervalle [0; 100].
3. En déduire le tableau de variation de la fonction R sur [0; 100].

4. On appelle résultat 1a différence entre le chiffre d’affaires et le cotit de production. S’il est positif, il correspond
a un bénéfice, s'il est négatif, il correspond a une perte. Pour un nombre entier x de voitures produites et
vendues par jour, on modélise le résultat par R(x).

a. Selon ce modele, combien de voitures I'usine doit-elle produire et vendre par jour pour réaliser un bénéfice
maximal.

b. Quel est alors ce bénéfice?

Exercice2 : 3 points

Donner la forme trigonométrique des nombres complexes suivants :
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Exercice3 : 6 points
On consideére les nombres complexes
V6—iV2 ) .
z=——— et zZ=1-1i
2
1. Déterminer le module et un argument de z, 2’ et 5.
Indication : On pourra utiliser la propriété suivante :
@ Propriété1 :
Soit z et z’ deux nombres complexes non nuls et n entier naturel non nul.
|Z| Izl et ar(z) arg(z) - arg(z))
_ = — — | = Z)-arg(z
Z'l |2 g z' g &

2. Déterminer la forme algébrique de 5.

3. En déduire que



